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АДМИНИСТРАЦИЯ

СОВЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  

П Р И К А З

от 18.11.2016  № 379
                                                      р.п. Степное
	Об утверждении порядка информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и их родителей

(законных представителей) по вопросам  организации 
и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным  программам основного общего образования





В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года № 1394, в целях полного и организованного информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и их родителей (законных представителей) по вопросам проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и  приказа министерства образования Саратовской области от 11 ноября 2016 года № 3523 ПРИКАЗЫВАЮ: 
1.Руководителям образовательных учреждений Советского муниципального района:

1.1.
довести настоящий приказ до сведения преподавателей, учащихся и их родителей (законных представителям)  образовательных организаций;

1.2.
обеспечить соблюдение порядка информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования  и их родителей (законных представителей)

по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (Приложения 1,2,3);
1.3. разместить настоящий приказ с приложениями  на сайте управления  образования  и  сайтах образовательных учреждений Советского муниципального района  в сети Интернет;
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела управлением образовательными учреждениями.

Начальник

управления образования               подписано                              О.Н.Турукина
Барковская Т.А. 50594                                                                                












