Уважаемые родители!
Эта замечательная и простая игра сможет развить внимание вашего ребенка, если он будет играть в нее хотя бы 5 мин. в день. Разумеется чем больше он в нее играет, тем сильнее развиваются его познавательные процессы. 
За активное участие, в развивающих играх, ребенок получает медали, которые он должен сам вырезать и раскрасить. За 5 медалей он получает приз – игрушку которую хочет (покупают родители, при предъявлении медалей). Таким образом, мы дополнительно стимулируем познавательную активность ребенка.

Ваше присутствие на развивающих играх приветствуется – это уникальная возможность понаблюдать за вашим ребенком в учебной деятельности.

Упражнение «Муха»

Цель: развитие произвольного внимания и зрительной памяти, восприятия пространства.

Время: 10 – 15  минут.

Материалы:  доска с расчерченным на ней девяти клеточным игровым полем 3х3 и небольшая присоска или кусочек пластилина (можно поле начертить мелом на доске или же сделать поле на альбомном (ватманском) листе и нарисовать муху)

Ход упражнения.  Доска или лист бумаги ставиться вертикально, и ведущий объясняет участникам, что перемещение «мухи» (кусочек пластилина или нарисованная муха) с одной клеточки на другую происходит посредством подачи ей команд, которые она послушно выполняет. По одной из возможных команд («вверх», «вниз», «вправо», «влево») муха перемещается не соответствующую клетку. Исходное положение мухи – центральная клетка игрового поля. Команды подаются участниками по очереди. Играющие должны, неотступно следя за перемещением мухи, не допустить ее выхода за пределы игрового поля. 

После всех этих разъяснений начинается сама игра. Она проводится на воображаемом поле, которое каждый участник мысленно представляет перед собой. Если кто-то теряет нить игры, ведущий дает команду «Стоп» и, вернув муху на центральную клетку, начинает игру сначала.
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                                                   - Муху вырезать
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