Результаты, проблемы, эффекты первого этапа введения ФГОС начального общего образования
Разработанный, апробированный и утвержденный Федеральный государственный образовательный стандарт  второго поколения для начальной школы,  принципиально новый для отечественной школы документ, который ориентирует на достижение не только предметных образовательных результатов, но и  прежде всего на формирование личности учащихся, овладение ими  универсальными способами учебной деятельности, обеспечивающими успешность в познавательной деятельности на всех этапах дальнейшего образования. Выдвинуты новые требования к результатам, структуре и условиям образовательного процесса.
         С 1 сентября 2011 года стандарт введен в штатном режиме  во всех образовательных учреждениях, имеющих  государственную аккредитацию и готовых к обеспечению условий исполнения требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. Новый стандарт нацелен не только на предметные результаты (знания и умения, опыт творческой деятельности и др.), но и провозглашает важность метапредметных результатов (способов деятельности, применимых как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях), а также личностных результатов (системы ценностных ориентаций, интересов, мотивации и т.п.). В нашей  школе обучение ведется по образовательной системе «Школа 2100», так как данная система, так же как и новый Стандарт, нацелена на смену образовательной парадигмы: вместо передачи суммы знаний – развитие личности учащегося на основе освоения способов деятельности. Кроме того, авторами УМК «Школа 2100» разработаны методические рекомендации по обозначенным  предметам.
           Сегодня, подводя итоги I этапа введения ФГОС начального общего образования в нашей школе, хотелось бы остановиться на результатах и возникших проблемах.
           Если говорить о критериях готовности школы к введению ФГОС, то сделано следующее:
1. разработана и утверждена основная образовательная программа начального общего образования школы;
2. нормативная база образовательного школы приведена в соответствие с требованиями ФГОС (определены цели образовательного процесса, режим занятий, финансирование, материально-техническое  обеспечение  и т. п.);
3. приведены в соответствие с требованиями ФГОС начального общего образования и новыми тарифно-квалификационными характеристиками должностные инструкции работников школы;
4. определен список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС начального общего образования;
5. определена оптимальная для реализации модель организации образовательного процесса, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности обучающихся;
6. разработан план методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС;
7. осуществляется поэтапное  повышение квалификации всех учителей начальных классов и администрации;
8. обеспечены кадровые, финансовые, материально-технические и иные условия реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями  ФГОС.
9. С родителями учащихся заключён договор новой формы, закрепляющий права и обязанности всех участников образовательного процесса в условиях внедрения ФГОС второго поколения.
           ФГОС представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования:
- требования к структуре;

- требования к результатам освоения;

- требования к условиям реализации.

1. Требования к структуре   образовательной программы
 Программа начального общего образования разработана в соответствиями со всеми требованиями и содержит следующие разделы (9 разделов):

 - пояснительная записка;
- планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;
- учебный план;
- программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;
- программа отдельных предметов;
- программа духовно-нравственного воспитания;

- программа здорового образа жизни;

- программа коррекционной работы;
- система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования;

В данную программу внесены коррективы: выделены 11 разделов согласно разделам (целевой: пояснительная записка, планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;  система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования; содержательный: программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования; программа отдельных предметов; программа духовно-нравственного воспитания; программа здорового образа жизни и экологического воспитания; программа коррекционной работы; организационный: учебный план, план внеурочной деятельности, система условий реализации НОО в соответствии с требованиями стандарта).
            В рабочей программе учителя  Городничевой С.М. внесены коррективы   в соответствии с требования ФГОС:

- в содержании  рабочей программмы отражены личностные, регулятивные, познавательные и коммуникативные универсальные учебные действия.
             Важнейшей частью образовательного процесса является базисный учебный план, который содержит две составляющие: обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательного процесса.
Обязательные предметные области учебного плана: филология, математика и информатика, обществознание и естествознание (окружающий мир), искусство, технология, физическая культура.

             Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

- формирование гражданской идентичности;
- приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;
- формирование готовности к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;
- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
- личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
            Внеурочная деятельность в 2011/2012 учебном году была организована по направлениям:
- Спортивно-оздоровительное - кружок «Крепыш»
- Духовно-нравственное - кружок «Основы православной культуры»
- Социальное - акции, проекты
- Общекультурное - кружок «Театральная карусель»
- Общеинтеллектуальное - кружок «Школа юного экономиста»
             Реализация программ внеурочной деятельности четко направлена на поэтапное достижение трех уровней результатов: приобретение школьником социальных знаний, формирование позитивных отношений школьника к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом; получение школьником опыта самостоятельного социального действия.               

 Рассматривая вопросы организации внеурочной деятельности в   первом классе, и,  в частности, выбора  ее содержательных направлений, прежде всего, ориентировались на запросы родителей, законных представителей первоклассников, на приоритетные направления деятельности школы (кружки «Крепыш», «Театральная карусель»)
Вся внеурочная деятельность фиксируется в Журнале внеурочной деятельности обучающихся 1 класса.

2. Требования к результатам освоения основной образовательной программы
            Этот компонент нового стандарта наиболее значим для учителя в повседневной педагогической деятельности. Если в прежнем Стандарте под образовательными имелись в виду только предметные результаты, то в новом стандарте рассматриваются личностные и метапредметные результаты.
Помимо привычных предметных контрольных работ   проводились метапредметные диагностические работы, составленные из компетентностных заданий, требующих от ученика проявления не только познавательных, но и регулятивных и коммуникативных действий. Совершенно новым для массовой школы является вводимая ФГОС диагностика результатов личностного развития. Привычная форма письменной контрольной работы теперь дополняется такими новыми формами контроля результатов, как:

- целенаправленное наблюдение (фиксация проявляемых ученикам действий и качеств по заданным параметрам),

- самооценка ученика по принятым формам (например, тест с вопросами по саморефлексии конкретной деятельности),

- результаты учебных проектов,

- результаты разнообразных внеучебных и внешкольных работ, достижений учеников.

Согласно  Положению о портфолио учащегося результаты диагностик учителя, педагога-психолога и классного руководителя являются составляющей частью портфолио ученика.
Учителем на каждого ученика заполняется педагогическая карта по результатам:

- стартовой диагностики (сентябрь), позволяющей определить начальный уровень сформированности у учащихся организационных, интеллектуальных и коммуникативных умений и навыков;

- промежуточной диагностики (декабрь – январь), определяющей общеучебные и организационные умения учащихся, а так же его психологический портрет;

- итоговой диагностики (май), выявляющей сформированность универсальных учебных действий учащихся.

Педагог-психолог Дмитриева М.В. заполняла психологическую карту, проводла стартовую диагностику с целью выяснения уровня готовности каждого ребенка к обучению в школе, его индивидуальных особенностей; давала  рекомендации учителю; консультировала родителей (по мере необходимости); по необходимости проводила коррекционную работу.


3. Требования к условиям реализации основной образовательной программы
1 класс обучался  по образовательной системе «Школа 2100» в следующем режиме:

- обучение в 1-м классе осуществлялось по пятидневной рабочей неделе с использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый); во втором полугодии (январь – май) – по 4 урока по 45 минут каждый
- расписание учебных занятий было составлено с учетом дневной и недельной умственной работоспособности;

-обучение проводилось без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

- дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти;

- в середине учебного дня организована динамическая пауза.

Посещенные уроки в первом классе позволили сделать вывод, что учитель соблюдает все требования для профилактики переутомления: дважды за урок проводились физкультминутки и гимнастика для глаз, чередовались виды учебной деятельности  продолжительностью 7-10 минут, учитель следил за нормами расстояния от глаз до тетради или книги не менее 25-35 см.  

Результаты внутришкольного контроля по темам «Формирование УУД на уроках», «Уровень физического развития», «Здоровьесберегающие технологии», «Особенности организации индивидуальной, парной, групповой работы», «Использование ИКТ-технологий» обсуждены на ШМО учителей начальных классов, приняты определенные решения. 
         Материально-техническое обеспечение – одно из важнейших условий реализации основной образовательной программы начального общего образования. Обучение  и внеурочная деятельность  проходило  в одном классе, который закрепляется на весь его период за одним учителем и за одним классом. Занятия   по физической культуре - в   спортивном зале. У учителя имеется ноутбук, при необходимости  - мультимедийный проектор. 
В процессе введения Стандарта нового поколения обозначились следующая проблема:
- неполное соответствие материально-технической базы кабинета начальных классов требованиям ФГОС;

Выводы:

1. В школе проделана большая работа в рамках внедрения ФГО НОО
2. Учитель Городничева С.М. освоила приемы и методы системно-деятельностного подхода.
3. Все обучающиеся  освоили программу 1 класса, о чем свидетельствуют результаты диагностических работ
